

王宝强: 片酬涨了还是买不起房 人红了还是没找到对象

记者当年在《天下无贼》首映时专访过王宝强，几年后再度专访，发现这个几年时间就在演艺圈经历了大起大落的小伙子已有了不少变化，会说话了，人也因工作量的增加变得憔悴了。不过有了这么让人艳羡的工作和名气，王宝强还是保留了可贵的河北农民的淳朴本色。2月24日，他还是像许三多一样带着憨气地说，就是到现在，他还是买不起房子和车子，也找不着对象。

做梦也没想到能上春晚

2008年春节联欢晚会上，王宝强是唯一一个演了两个节目的演员，并且受到许多观众的肯定。随后央视和湖南卫视这两大电视台又邀请他录制各自的元宵晚会，他在正月十五的时候和自己打起了擂台。虽然最后在春晚中，王宝强没有胜过赵本山，但他由参演的《公交协奏曲》还是拿下了戏曲类节目的一等奖。王宝强掩饰不住开心与兴奋。他搓了搓手说，做梦也没想过自己会在春晚里，而且还有那么多人喜欢自己的表演。

记者(以下简称记):这次春晚没有胜过赵本山的节目，你怎么看？

王宝强(以下简称王):能上春晚我就已经很感谢中央电视台对我的厚爱。能在春晚这样的大舞台上，在亿万观众面前表演节目，你说原来我在家里看春晚，怎么会想到有一天我会在春晚里，然后很多演员看我演出，我是

做梦也没想过，这我就很满足了。

记:是怎么邀请你的呢？

王:我记得去年我还在广州拍戏呢，突然有个人给我打电话，说是春晚的工作人员。我想春晚的找我干吗呢？那时候距离年三十只有一个半月的时间，我一点儿都没想他们要找我上台。后来知道春晚剧组邀请我演出，我就回去和经纪公司商量，公司让我放弃所有的事情一心一意上春晚。

记:放弃了什么事呢？

王:我是听我经纪人说的，一些戏剧啊，还有广告之类的。但我觉得一点都不可惜，因为上春晚是很多演员的梦想，我实现了。

记:除了央视以外，你还参加了湖南卫视的元宵晚会。

王:央视的元宵晚会是提前录的，湖南卫视是直播。那几天特别忙，央视元宵晚会录完之后我就去录音棚录湖南卫视的歌。这边录完了节目就直接飞到湖南参加他们的节目，大家也看到两个节目完全不同，希望大家都会喜欢。

没必要跟负面新闻生气

所谓人红是非多，王宝强开始走红后负面新闻就如影随形地跟着他：他的邻居投诉他偷窥，《士兵突击》剧组说他耍大牌……王宝强也就是嘿嘿一笑，他说他做好准备了，也不怕这些瞎话，因为大家都知道他是

个好人。

记:之前也有关于你的不少负面新闻传出，你知道这些新闻吗？

王:(笑)都知道，有记者采访我就告诉了，然后经纪人会详细告诉我那些新闻都说了什么，我觉得真没必要去为这些事烦恼。开心是自己给的，不开心也是自己给的。你说你跟那些没有的事生气能怎么样，只能让自己越来越生气。

记:怎么让观众明白呢？

王:(笑)我可是个好人啊。

片酬涨了但还是买不起房

2007年是王宝强的幸运年，一口气演了好几个深受观众喜爱的角色，成为经纪公司里最红的明星之一。人红了片酬和出场费也会跟着水涨船高，王宝强也承认这一点，但他还是觉得没有改变自己的生活，他说自己是个穷人，既买不起车，也买不起房。

记:你现在有钱了吗？

王:(笑)我觉得我一直是个穷人。你觉得你有能力，每个人都比你有能力；你觉得你有钱，每个人都比你有钱。我和经纪人在香港的时候聊这个话题时，我们从住的酒店里往外看，下面的每个人看上去都比我们有钱。所以我始终觉得我是个穷人，而且是心态很好的穷人。你看我现在有一份工作，能养活自己就行了。

记:你在北京住哪里？

王:我还是租房子住的，而且我也没有车，还有你看我穿着也很普通，没有名牌，我也不懂名牌。

记:听说你在河北老家盖了房子？

王:那个已经盖好了，都是我赚钱盖的。不过那是给我爸爸妈妈住的。我现在赚的钱都给他们管，把钱给他们第一是为了让他们生活好点儿，第二我以后娶媳妇什么的都要花大钱。

记:以后会在北京买房子吗？

王:还是得买吧，毕竟在北京工作。再说我听说今年房价有调整，我就想着买个小的住着，就算有家了。

人红了还是没找到对象

以前，没有人把“傻根”和感情问题联系起来，现在，也很少有人把许三多和爱情联系起来。但是毕竟到了结婚年龄，而且王宝强也开始思考未来，他说还是想找个媳妇，但是自己还是很难找对象的。

记:你现在有女朋友吗？

王:(笑)还没有呢！我有时也想找一个适合我的女孩。

记:想找个什么样的呢？

王:也没什么标准，不过要孝顺，还有最好



理解我的工作，我太忙了，希望她能体谅。

记:这标准很简单啊。

王:简单也找不着啊！我是找对象很困难的类型，你看我这么忙，没时间去找这样一个人，找了也没时间陪她。我若是女人都不找我这样的，整天说不上话的男人，谁愿意要啊。

记:那你爸妈急吗？

王:还行吧，关键是我自己不急。还是把工作先做好，我爸妈也这么想，说先干事业吧，有工作干他们才放心。

不会重复许三多

王宝强之所以现在这么受观众喜爱，连他的经纪人都说许三多这个角色功不可没。但是将来的路如何走，是决定王宝强会不会一直留在娱乐圈的关键。王宝强说自己正在踏踏实实地走，没有想过超越许三多，但是绝对不会重复他。

记:你其实很像许三多吧？

王:好像大家都这么说，但这个只是现在的我而已。也有人问我会不会重复许三多这样的角色，我说不会。你看我现在挺像许三多的，但是等我40岁呢？50岁呢？年纪增大的同时，我也会发生改变。

记:那会超越许三多吗？

王:我没想过超越的事，“超越”是没完没了的。你看如果我演了一个比许三多好的角色，又该问我什么时候超越那个角色，然后就没完了。我现在就顺其自然，踏踏实实地演戏。

记:下一步有什么计划？

王:3月份要进剧组拍一部电影，是一个武打片，是现代的故事，我在里面演男主角，是一个会武术的普通人。演武打戏也是我的梦想，这回又实现了一个梦想。之后我还要拍一部电影，但剧本还没看完，没法跟你说。

(陆芳)

■记者手记

没想到采访王宝强会这么难，他真忙。一个河北的农民，在与冯小刚、刘若英、刘德华合作演完“傻根”之后，这次又以“许三多”这样一个草根英雄大红了一把。几天前，他的经纪人一开始给记者的答复是“真的没时间”。王宝强参加完央视元宵晚会的录制，马上就要飞湖南，参加完湖南卫视元宵晚会，接下来就要进剧组拍电影。

当王宝强真的走了过来，他已经开始了像个明星一样戴上了压得低低的棒球帽，眼睛也有不少血丝，面带经常熬夜的倦意。不过一看到曾经在《天下无贼》和《集结号》首映时采访过的记者，马上露出笑容：“我见过你。你真辛苦啊，从这么老远赶来采访。”这样的话语，不是在每个明星那里都听得见的。



陈佩斯称： 上春晚活受罪 喜欢当普通人

日前，陈佩斯在话剧《阿斗》的一次新闻发布会上，面对媒体展示了他的很多面。他机智地回避了春晚的问题，也十分坦率地说：“我命好，一缺钱就有人往我兜里塞钱。”

我爱放鞭炮，没空看春晚

一开始，就有记者问陈佩斯，啥时候再去多创作点儿小品出来。陈佩斯尴尬地笑了笑，“你这话就像跟一个上高中的孩子说‘你回幼儿园去该有多好玩啊’。”陈佩斯觉得话剧比小品高明得多，“人总是要成长的，搞艺术也一样。”不过，陈佩斯没把话说死，他又加了句，“我会偶尔‘回去看看’，为了生活，我弯腰捡几块大洋，也是情有可原的。”

面对春晚的问题，陈佩斯一样轻巧回应。

有记者问他：“今年过年有没有看春晚？”他说：“我特别爱看放鞭炮放烟花，我们全家出门放鞭炮，那个高兴啊，那个热闹啊，谁有工夫看春晚啊。”陈佩斯还特别强调，过年的时候，他喜欢当个普通人，“过年的时候，我喜欢混在人群里面凑热闹，那感觉多好啊。人家要是看到了我会特别高兴，‘哟，怎么在这儿碰到你？’我自己也喜欢当普通人，这比大年三十上舞台演出，还要被人评头论足好多了，何必去那儿活受罪呢？”

我一缺钱，就有人送钱来

陈佩斯坦率地承认，他从来都不缺钱花。“我命好，只要一缺钱，就有人往我兜里塞钱。真是要感谢上苍啊。”说着，他想起了件旧事，“我年轻时有人说我以后会有钱，但存不住

钱，我没理他。没想到，还真被说中了，我一有钱，就得找事往外散钱，钱散光了，马上会有人给我送钱来。”

爱看历史书和《百家讲坛》

对自己扮演的阿斗，陈佩斯信心十足。他说自己平时爱看历史书籍，爱看《百家讲坛》，因此对阿斗有独到的见解。“阿斗一点也不蠢，他能权衡各种利益集团的关系，从没杀过大臣；他的执政时间比刘备、诸葛亮都长；他跟皇后生了8个孩子，多么专一；他几乎是所有后主中唯一安全地活下来的。你们想，阿斗出生在战乱年代，深知战争之苦，那么结束战乱就是他的理想。这样，他的举动也就很容易理解了。”

(沈梅 泊波)

